

# Τιμητική αναγόρευση

Έναν σπουδαίο επιστήμονα με ιδιαίτερη προσφορά στο πεδίο της εκπαίδευσης που έλκει την καταγωγή του από την Κρήτη αναγορεύει σε επίτιμο διδάκτορα το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης.

**Σ**ε μια ειδική τελετή που θα λάβει χώρα στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου στο Ρέθυμνο, ο αντιπρύτανης Υποδομών και Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητής Θεοφάνης Κιτσόπουλος θα τιμήσει την ερχόμενη Παρασκευή τον καθηγητή Βασίλειο Ε. Φθενάκη.

Η αναγόρευση θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο συνεδρίου με θέμα «Εκπαίδευση και επιμόρφωση του εκπαιδευτικού», το οποίο οργανώνεται από το Εργαστήριο Παιδαγωγικών Ερευνών και Εφαρμογών του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με το Διδασκαλείο Νηπιαγωγών του Τμήματος και την Παιδαγωγική Εταιρεία Ελλάδος-Παράρτημα Κρήτης που πραγματοποιείται στις 22 και 23 του μήνα στην Πανεπιστημιούπολη του Ρεθύμνου.

Ο καθηγητής Βασίλειος Φθενάκης, ο οποίος θεωρείται ως ένας από τους πλέον ειδικούς παγκοσμίως σε θέματα προσχολικής παιδαγωγικής, κατάγεται από το νομό Λασιθίου, όπου έζησε και ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Μετά την αποφοίτησή του από την Παιδαγωγική Ακαδημία Ηρακλείου και την πενταετή περίπου υπηρεσία του ως εκπαιδευτικός, ακολούθησε σπουδές θετικών και κοινωνικών επιστημών στη Γερμανία, όπου απέκτησε διαδοχικά τρία διδακτορικά διπλώματα (της Φυσικομαθηματικής Σχολής, της Φιλοσοφικής Σχολής και

**Για το πολυσχιδές και ποιοτικό έργο του έχει βραβευτεί με ανώτατα παράσημα**

της Σχολής Βιολογίας) από το Πανεπιστήμιο του Μονάχου. Ο καθηγητής Βασίλειος Φθενάκης στο επιστημονικό του έργο έχει ασχοληθεί επιστημονικά με τη δομή της σύγχρονης οικογένειας και την προσχολική αγωγή και εκπαίδευση και έχει διδάξει σχετικά γνωστικά αντικείμενα σε πανεπιστήμια της Γερμανίας και της Ιταλίας.

Έχει διατελέσει μέλος πολλών επιτροπών, οργανισμών, ινστιτούτων και ερευνητικών κέντρων που μελετούν το θεσμό της οικογένειας, καθώς και την ανάπτυξη και εκπαίδευση παιδιών προσχολικής ηλικίας. Έχει αναπτύξει προγράμματα σπουδών για την εκπαίδευση παιδιών προσχολικής ηλικίας. Στο ερευνητικό και συγγραφικό του έργο περιλαμβάνονται περισσότερες από 50 εμπειρικές έρευνες, περισσότερα από 200 άρθρα δημοσιευμένα σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και περισσότερα από 100 συγγράμματα και συνεπιμέλειες συγγραμμάτων, όλα σχετικά με την οικογένεια και το παιδί της προσχολικής ηλικίας.

Για το πολυσχιδές και ποιοτικό έργο του έχει βραβευτεί με ανώτατα παράσημα από τον πρόεδρο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, από τον πρωθυπουργό της Βαυαρίας και από την πόλη του Μονάχου. Αναγνωρίζοντας το σημαντικό επιστημονικό έργο και τη μεγάλη προσφορά του καθηγητή Βασιλείου Φθενάκη στην προσχολική εκπαίδευση και όχι μόνο, το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης τον αναγορεύει επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος.



**Ο καθηγητής Βασίλειος Φθενάκης, ο οποίος θεωρείται ως ένας από τους πλέον ειδικούς παγκοσμίως σε θέματα Προσχολικής Παιδαγωγικής, κατάγεται από το νομό Λασιθίου της Κρήτης.**